

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NO IX. - NUM. 2.463. - BURGOS, JUEVES, 30 DE JULIO DE 1953-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158-PRECIO: 70 CTS.

El Gobierno de Perón se queda con un poderoso grupo industrial

Debia al Estado 240 millones de pesos por impuestos



BUENOS AIRES, 29. — El Gobierno de Perón ha adquirido nueve corporaciones del grupo "Blomberg", una de las organizaciones más poderosas de la Argentina, que incluye correteras, plantaciones de mate, un Banco hipotecario y estancias con plantaciones y ganado. Ha costado la parte adquirida 228 millones de pesos, pero como el grupo "Blomberg" debía al Estado 240, por no haber pagado impuestos desde hace años, ya sólo tiene que pagar doce. Al mismo tiempo, todos los abogados y funcionarios que han tomado parte en el proceso han renunciado a sus derechos, que ascendían a 25 millones de pesos, y han anunciado que renuncian en beneficio de la obra social Eva Duarte de Perón. (Efe).

INGLATERRA DESEA CELEBRAR CONVERSACIONES CON MALENKOV

Pero antes estima conveniente la reunión de ministros del Exterior de los «cuatro»

LONDRES, 28. — El canciller del Exchequer, Richard A. Butler, hablando en los Comunes como primer ministro accidental, ha reiterado que Gran Bretaña acogerá favorablemente la celebración de conversaciones con Malenkov. Señaló, por otra parte, que los tres grandes de Occidente se mantienen absolutamente unidos en cuanto a la política a seguir para la celebración de conversaciones con Rusia, primero mediante una reunión de ministros de Asuntos Exteriores.

El laborista Arthur Henderson preguntó a Butler si ahora que se ha firmado la tregua en Corea, Inglaterra no propondrá a Rusia una reunión de jefes de Gobierno en lugar de la de ministros de Asuntos Exteriores. El primer ministro interino contestó que la propuesta anglo-franco-norteamericana actual no es óbice para que haya también una conferencia de jefes de Gobierno. "Pero antes de avanzar más --añadió-- sería preferible ver la contestación soviética a la propuesta de reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, en la que se podría establecer contacto con los rusos". Butler afirmó que los tres Gobiernos occidentales apoyados por la N. A. T. O. y la Alemania occidental, han conseguido unidad absoluta en cuanto a la política a seguir y el fin a alcanzar.

Butler se enfrentó con una serie de interpeleaciones laboristas sobre la admisión de la China roja en la O. N. U. "El reconocimiento de ese país por la Organización Mundial deberá estudiarse en la conferencia política subsiguiente a la tregua de Corea", fué en esencia su declaración al respecto.

DIFERENCIAS ANGLO-NORTeamERICANAS

WASHINGTON, 29. — Los puntos de vista contradictorios sobre la admisión de la China roja en las Naciones Unidas amenazan con nublar de nuevo las relaciones anglo-norteamericanas. Los altos funcionarios norteamericanos no quieren discutir el problema, pero reconocen que se está fraguando la controversia y que los dos países tienen que tratar de encontrar una respuesta satisfactoria pronto.



Kruglov, ¿guardaespaldas de Molotov?

La caída de Beria, el todopoderoso jefe de la Policía soviética y de los campos de concentración, ha puesto de actualidad a su sucesor, Kruglov. De él se sabe, entre otras cosas, que era guardaespaldas de Molotov durante sus últimos viajes a Norteamérica, según puede verse en esta fotografía, tomada en la visita del ministro moscovita a una empresa norteamericana. Molotov saluda a una empleada y Kruglov, en el centro, sonríe.

Falta por ver si la tregua coreana conducirá a la paz (Clark)

Bombas lacrimógenas para obligar a oficiales chinos a la repatriación

Acusaciones rojas de violación del alto el fuego

TOKIO, 29. — El general Clark ha salido a las 3.48 de la tarde con dirección a Estados Unidos, donde asistirá a la boda de un hijo. El comandante supremo de las Naciones Unidas, que ha completado la firma de los documentos de armisticio, ha rehusado predecir si la tregua conducirá a la paz en Asia. "Esto --dijo-- queda por ver. Los comunistas tendrán todas las oportunidades para demostrar su sinceridad y deseo de paz en la conferencia política" (Efe).



FUSAN (Corea del Sur), 29. — El mando de prisioneros de guerra comunica que ha tenido que utilizar bombas de gases lacrimógenos para desalojar a los prisioneros de guerra oficiales chinos comunistas de sus barracones en la isla de Cheju y llevarlos a bordo de los barcos que los transportarán al Norte para su repatriación. El incidente ocurrió en la isla de Cheju el martes por la mañana; el grupo era de 150 oficiales, prisioneros en un barracón, que debían ser trasladados al mismo tiempo. Cuando se negaron a abandonar sus chozas, un pelotón de soldados norteamericanos lanzó bombas de gases lacrimógenos y vomitivos en el interior de los edificios. Los prisioneros salieron entonces y fueron colocados en camiones, donde se los llevó a los barcos que esperaban. Los prisioneros serán conducidos a Inchon y después a la zona desmilitarizada para su traslado al lado comunista. (Efe).

DIFÍCIL REPATRIACION

ACUSACION ROJA

PAN MUN JOM, 29. — Los comunistas han acusado a las Naciones Unidas de haber continuado disparando después del "alto el fuego" del lunes por la noche. Las acusaciones fueron hechas durante una reunión de la Comisión de armisticio que duró una hora y veintidós minutos.

LLEGAN VIVERES

SEUL, 29. — Aviones de transporte norteamericanos han empezado a traer de los depósitos de viveres del Ejército estadounidense en el Japón las 10.000 toneladas de alimentos que el presidente Eisenhower ha regalado a la población de Corea del Sur.

En Fusan ha habido una pequeña ceremonia de entrega, pero la ceremonia oficial se llevará a cabo el jueves en esta capital.

Treinta y tres aviones han de utilizarse en el transporte. (Efe).

Jordania eleva a Embajada su representación en Madrid

AMMAN, 29. — El rey de Jordania ha firmado un decreto en virtud del cual se eleva al rango de Embajada la Legación de este país en la capital de España. (Efe)

GOMEZ APARICIO, RECIBIDO POR NAGUIB

EL CAIRO, 29. — El director de la Agencia de información española "Efe", don Pedro Gómez Aparicio, ha celebrado en la tarde de hoy una entrevista de una hora de duración con el presidente de la República, general Mohammed Naguib. (Efe).

MARANON CONFERENCIA EN BRASIL

RIO DE JANEIRO, 29. — Con asistencia en bloque de todo el mundo intelectual de Río de Janeiro y personalidades destacadas del campo de la medicina, el doctor Marañón inició sus actividades con una conferencia sobre don Santiago Ramón y Cajal. (Efe).

Inauguración de la Residencia Sindical "General Yagüe"

Al acto, celebrado en Palma de Mallorca, asistieron los hijos del marqués de S. Leonardo

PALMA DE MALLORCA, 29. — La residencia sindical "General Yagüe", edificada en las playas de Can Picafort, en la bahía de Alcúdia, ha sido inaugurada oficialmente por el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz.

Asistieron al acto inaugural el capitán general, almirante jefe de la División Naval de Baleares, obispo de Mallorca, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Palma, el delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías, y se asociaron a la fiesta el vecindario, los veraneantes y dos agrupaciones folklóricas. (Pasa a páginas centrales)



Empresarios del Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, con mando sindical, a la salida de la misa celebrada ayer en la iglesia de San Lorenzo. — (Fto. Villafranca).

La colonia española en Cuba, sin novedad

La Embajada de España en La Habana ha telegrafiado al Ministerio de Asuntos Exteriores comunicando que la colonia española en Cuba no ha sufrido novedad alguna como consecuencia de los sucesos revolucionarios que se han producido en aquella República.

Una iniciativa lograda

Ya tenemos el anuncio de celebración de la travesía de la Laguna Negra, de Neila —que no queremos dar lugar a que su alcalde insista en el enclavamiento geográfico—, y ello nos brinda la oportunidad de traer aquí el nombre de quien empezó a organizar, montó y perfeccionó esta prueba y a la entidad que se hizo cargo de su desarrollo desde el primer momento. Nos referimos a Juan José Salcedo y al Frente de Juventudes. La iniciativa del entonces y durante muchos años secretario provincial de la Organización Juvenil burgalesa, ha sido sin duda un acierto, que cada año adquiere más importancia y popularidad, pero no es menos cierto que llevarla adelante, dotándola de atractivos y de ambiente propicio, costó muchas gestiones y esfuerzos, en su mayor parte a cargo de Juanjo, empeñado en la no fácil tarea de introducir algo nuevo, que ya es tradicional.

Lo que en principio no pasó de ser una pequeña y limitada excursión, tiene ya talla y categoría de convocatoria a todos los amantes del bello deporte del agua. Cada año es mayor el número de gentes que acuden a presenciar la travesía y de equipos participantes. Todo esto se debe a Juan José Salcedo, formidable organizador y hombre modesto, cuya ausencia aprovechamos para ponerle de relieve, a la vez que sugerimos que el máximo trofeo de la prueba lleve su nombre, como creador y estimulador. Suponemos que no es pedir mucho, y el camarada Peretro tiene la palabra.

V. DOMÍNGUEZ ISLA

Tractor Ferguson de 24 H. P. - Se vende

con dos arados bisurcos, uno de rejas, otro de formones y un monosurco de formones y polea de acoplamiento de máquinas. Informes: UNIÓN TERRITORIAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO. Santander, 111. BURGOS

Delegación de Información

PREMIO A LA MEJOR TESIS DOCTORAL SOBRE TEMAS DE TURISMO

El Ministerio de Información y Turismo, por orden de 8 del actual, ha creado un premio de 6.000 pesetas para la mejor tesis doctoral de las que puedan presentarse en las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias Políticas y Económicas durante el curso 1952-53, referidas a estudios científicos sobre temas de turismo en relación con los intereses nacionales.

El citado premio deberá adjudicarse íntegramente a la mejor tesis doctoral presentada o declararse desierto y el fallo del jurado correspondiente se emitirá antes del día 15 de diciembre de 1953.

Frente de Juventudes

Hoy, día 30, y en los días sucesivos, tendrán a reconocimiento médico los camaradas que han de asistir al segundo turno del campamento, a las siete de la tarde, en la Asesoría de Sanidad (antiguo Hotel París).

Asimismo deberán acudir los cadetes sanitarios.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ana María Virumbrales Ceiballos, Luis A. Juana López, José Luis de la Fuente Sáez, Ana María de la Asunción Belló Jesús, Milagros Nestor Peo, Ana María Martínez Medina y Amparo María Alcalde Palacios.

DEFUNCIONES

Benedicta Gallo García, de cinco meses, de Burgos.

MATRIMONIOS

Clemente Enrique Blanco Pérez con María del Pilar Lozano Marina, en San Nicolás, hoy, a las doce.

Farmacias de guarda

Señora viuda de Marcos, San Pablo, 17, y señor Barba Caminezo, Diego Lainez, 16.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 399, y con 5 pesetas todos los terminados en 99.

Delegación de Trabajo

ELECCION DE ENTIDAD COLABORADORA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Se pone en conocimiento de todas las empresas en que se ha realizado elección válida de entidad colaboradora del Seguro de Enfermedad, la obligación que tienen, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo sexto de la orden de 25 de mayo de 1953, de remitir a la entidad colaboradora elegida lista o relación nominal de los asegurados que comprenda la plantilla de la empresa, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de esta nota en el "B. O. de la Provincia".

Información sindical

VIGESECRETARIA DE OBRAS SINDICALES

Se comunica a los productores e hijos de productores de la capital y provincia que han ya solicitado alguna de las becas a conceder por la Organización Sindical, que el próximo sábado, día 1 de agosto, a las diez y media horas, deberán presentarse en las oficinas de esta C. N. S. (Plaza de Castilla, 1), con el fin de realizar la prueba de selección a que hace referencia la base decimoquinta de la convocatoria.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

CIRCULAR

En el "B. O. del E." del día 23 último aparece la orden ministerial convocando un concurso- oposición entre maestros nacionales, para cubrir diez becas de estudio en la Sección de Pedagogía (Facultad de Filosofía y Letras).

A los aspirantes se les exige dos años de servicios sin interrupción al frente de sus escuelas y estar en condiciones de poderse matricular en la Universidad.

Las solicitudes se dirigirán al Ilustrísimo señor director general de E. P., por conducto de esta Inspección Provincial, en un plazo que termina el día 23 de agosto.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellas maestras a quienes pudiera convenir este medio de completar su formación y así poder en su día optar a los cargos superiores y directivos de la enseñanza primaria.

CRONICA de la CIUDA

El gobernador civil dirige una circular a los alcaldes

Exigiendo se facilite vivienda a los maestros y se arreglen las escuelas

El gobernador civil, como presidente del Consejo Provincial de Educación Nacional, ha dictado la siguiente circular sobre locales escolares, casas-viviendas y alojamientos:

"Requiero a los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos y Juntas Administrativas de esta provincia procedan al cumplimiento de los preceptos legislativos vi-

gentes que establecen que durante el período de las vacaciones caniculares deben realizarse las obras de reparación, conservación y adecuamiento de los locales escolares y casas-viviendas, para que al comenzar el próximo curso estén en debidas condiciones higiénicas y de uso por parte de los señores maestros.

En aquellas localidades que por parecer de casas-viviendas se vea precisado el personal del Magisterio a tener alojamientos, se harán las gestiones precisas a tal fin por las autoridades locales en tanto en cuanto facilitan la casa-vivienda o proceden a la construcción urgente de la misma.

Dada la movilidad de personal del Magisterio en esta provincia, como consecuencia del concurso general de traslado, recientemente resuelto, espero de las autoridades mencionadas tengan resueltos los problemas y dificultades que se les presenten, para que al tomar posesión los nuevos maestros designados puedan desarrollar su misión desde el primer momento.

Las autoridades locales, en cuanto a los demás servicios de material, calefacción, leña y luz, tendrán presente mi circular publicada en el "B. O. de la Provincia" de 21 de julio de 1952".



Accidente ferroviario en Miranda

En la estación de Miranda de Ebro, al proceder a las operaciones de enganche de dos vagones, fué cogido entre los tapes el obrero Félix Galvera Lobera, sufriendo la fractura, con grandes desgarros, del brazo izquierdo, siendo su pronóstico grave, prestándole las primeras asistencia en el botiquín de la referida estación y más tarde trasladado a Madrid.

Se ahorca un hombre en Fuentemolinos

Comunican de Fuentemolinos que en su domicilio apareció colgado de una viga Emilio San Martín Sualdea, de 46 años de edad, casado. Personado el Juzgado, ordenó el descenso del cadáver y los médicos de la localidad efectuaron la correspondiente autopsia.

Se desconocen las causas que han determinado tan fatal resolución.

¡CATOLICOS!



Nació una terrible comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que conulgneren nueve primeras vienes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

El doctor don Antonio en Aguilar, suspende hasta el 1 de agosto. En la, el doctor Millán se servicio de rayos X.

Va ha llegado primer regalo del festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Los periodistas ultimando el cartel tradicional festivo

De sobra es sabido por popular que despiadadamente el anuncio del taurino que los periodistas gallegos celebran a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

Y como testimonio de esa simpatía por el popular, ahí está el regalo, que mide la relación de los que se sortearon entre el público final del festejo de los de Toros.

Un año más es la "ría Ortega" la que su afecto hacia la Institución benéfica y ancianos, remitiéndola contribuir al mayor del festival, una preciosa de señora.

En fin, que no puede se bajo mejores auspicios gran fiesta de caridad y periodistas burgaleses zana para el próximo año.

Mientras tanto, nosotros ultimando el cartel toros y toreros, a base vedades muy sugestivas las que hablaremos otro.

Conste hoy, tan sólo, de cuanto queda expuesto el primer edativo valiente del empresario de la Plaza, don Segundo de la cede generosamente, dose ofrecido, también, laborar con los periódicos la preparación artística de tejo taurino. Yaya para bien, nuestro público no de gratitud por su que, desde luego, hemos mucho que vale.

GUION LITURGICO

Jueves, 30. — Intraoctava de Santiago. Santos Abón, Senón, Rufino, Donatía, Julia, Segunda. Misa de Santiago. Segunda oración, de los Santos Abón y Senón; tercera, contra las tormentas. Votivas y de difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DEL CARMEN

Función final del mes de julio. Misa del mes, con cánticos, ejercicio y comunión, a las siete. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio, himno oficial, sermón por el reverendo padre Bruno de San José, reserva y despedida cantada.

IGLESIA DE LA MERCED

Hoy, tercer día del tríduo solemne en honor de San Ignacio de Loyola, predicará en la función de las ocho de la tarde el reverendo padre Daniel Agacino, S. I. Desde el mediodía de hoy hasta la media noche de mañana se puede ganar indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visite esta iglesia.

CONSULTORIO MEDICO

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición
Análisis oftalmos. Rayos X
Metabolimetría.

Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º. — Teléfono 1667

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

G. BAÑUELO
OCULISTA
1005 CALVO DE SAN PEDRO
PLAZA MAYOR 2 - TEL. 1667

SANATORIO DE INFERMOS
SEÑORA DE LA BUENA VISTA
CURAS DE REPOSICIÓN

Enfermedades de Medicina Interna
Pneumías, 32 - Tfno. 2323

L. RODRIGUEZ PARRA
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Operación eléctrica de cataratas
pieza de cutis Imperfecto
técnicas nuevas. verrugas
Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo 6. 1.º. - Tfno. 1667

Cines, Deportes, Entreviús, Crónicas, Reportajes
LA MEJOR INFORMACION
"La Voz de Castilla"

TEATRO VARIETADADES CINE

Los viejos "profesionales" del cine no quieren ceder ante los jóvenes

La nueva generación puede ser la que termine con nuestra crisis

Este año cinematográfico se distingue, en nuestro panorama nacional, por estas afirmaciones:

A) En términos generales, se producen muy pocos films, y de manera desahogada y desorientada. Nuestro cine, en el aspecto industrial y artístico, sigue encontrándose en un momento, del que solo puede salvarse por lo anotado en el apartado C.

B) Muchos de los viejos realizadores, pertenecientes a la vieja guardia pasada, han desaparecido definitivamente o han decidido, como último recurso de sobrevivencia, comercializarse todavía más y sin tapujos.

C) Han surgido precisamente en este año (aunque en el caso de Berlanga y Bardem, con "Esa pareja feliz", su aparición deba fijarse en 1951), como única esperanza cinematográfica, una generación que guarda en la mochila el bagaje de lo nuevo, de lo anti, de la preparación universitaria y de la inteligencia precisas para suprimir lo profesional con creces.

D) La aparición de esta nueva generación, lleva consigo:

- La renovación de los cuadros técnicos.
- La entrada en escena de temas e intenciones nuevas de acaudada personalidad e independencia.
- El nacimiento de la esperanza en los medios más sanos profesionales y en el público y la crítica en general.
- Y la aparición, como consecuencia, de una hostilidad manifiesta en algunos elementos, ante la renovación de nuestro cine. Que se manifiesta en la reiterada intención de restar importancia al resultado de Cannes, obtenido, precisamente y por vez primera para España, por un miembro de la joven generación.

E) La nueva generación puede ser la que, en líneas generales, termine con nuestra crisis. Esa crisis que ha impedido el nacimiento artístico del cine español (ya que el técnico, es indudable, se produjo, más o menos, al finalizar la contienda civil).

F) Esta nueva generación, casi 1953, está compuesta, por una parte, por los elementos profesionales, que han obtenido el aprendizaje como ayudantes de dirección (Hurtado, Beigado, Romero, etc.) y, por otra parte, por los que, proviniendo del campo universitario, se agruparon en torno del Instituto (Berlanga, Bardem, Maeso y los asistentes técnicos que, en torno a ellos, constituyen ya un equipo bastante amplio).

GRAN TEATRO
De 5 a 10 (pase 7:45) y 11
BASCOMB, EL ZURDO
Margaret O'Brien, W. Boerly, y de TAL PALO, TAL ASTILLA
Donald O'Connor. (T. y N.T.)

COLISEO
De 5 a 1 de la madrugada
LA ROSA NEGRA
(Tecnicolor)
Tyronne Power, Orson Welles, y **CANTA Y NO LLORES**
Estreno. Ima Vila. (N. T.T.)

REX
De 5 a 10 (pase 7:45)
LOS ANGELES PERDIDOS
Montgomery Clift, y **LOCA POR LA MUSICA**
Con Diana Durbin. (T.T.)

CALATRAVAS
De 5 a 10 (2.ª pase 7:45)
HABLAN LAS CAMPANAS
Loretta Young, y **LA VIDA ES ASI**
Heddy Lamar, Spencer Tracy (T.T.)

te, por los elementos profesionales, que han obtenido el aprendizaje como ayudantes de dirección (Hurtado, Beigado, Romero, etc.) y, por otra parte, por los que, proviniendo del campo universitario, se agruparon en torno del Instituto (Berlanga, Bardem, Maeso y los asistentes técnicos que, en torno a ellos, constituyen ya un equipo bastante amplio).

G) Y es indudable que aunque algunos de estos nuevos realizadores no consigan llegar a alcanzar los objetivos previstos, que darán los otros, el resto, que con su propio esfuerzo y con el de los que sin envidia les ayudan, se convertirán en nuestros nuevos realizadores. Ellos y los que quedan de los viejos (Sáez de Heredia, Neville, Nieves Conde, Rovira Beleta, etc.), nos podrán decir algo nuevo y más sincero. Quedan, pues, anotadas estas afirmaciones en 1953, que bien pudiera ser este año el de gracia para nuestro cine.

R. MUNOZ SUAY

SALA DE FIESTAS
Hoy, 11:30, nuevo gran baile especialmente dedicado a los estudiantes de los Cursos de Verano
3:30, CARRU-ESPECTACULO
Atracciones: Natí Simat, Mercedes de Lara, Mari Tere Sepúlveda, y Hermanas Lombide.
Orquesta REX
De 7:30 a 10, BAILE DE MODA

Esta es nuestra crítica Dolores «La Macarena» (Teatro Avenida)

En funciones de tarde y noche, con éxito, Antonita Moreno se presentó ayer en el Teatro Avenida, al frente de su espectáculo, que lleva por título "Dolores «La Macarena»", fantasía lírica en dos actos y catorce cuadros, en prosa y verso, de Quintero y León, y música del maestro Quiroga.



Toda la trama gira en torno a los amores de un famoso torero y una "cantadora" sevillana, que regresa triunfal de América, la cual conoce el diestro precisamente en el día de su retirada oficial de los ruedos. Por el amor de la artista, el matador vuelve a torear, exponiendo más que nunca su vida. El argumento tiene un final emotivo, en la Nochebuena, que gusta.

Antonita Moreno, que vuelve a nuestros escenarios después de más de ocho años de ausencia, llega plena de facultades, cantando con gran delicadeza y finura, lo que le valió las aclamaciones insistentes del público, especialmente en el cuadro titulado "La voz de un querer", donde fue obligada a repetir varias veces.

Y es que la magnífica cantante sevillana lleva prendida en su voz toda la gracia flamenca y el encanto de Andalucía. Capítulo aparte merece la actuación de la bailarina Raquel Lucas, que danza a la perfección, imprimiendo un sello personal a cada movimiento; su agilidad es extraordinaria. Vivente Soler, primer actor y director, y Clemente Ochoa, galán cantante, tuvieron asimismo una lucida actuación, al igual que el guitarrista Alberto Vélez y la actriz Esperanza Ortiz. En suma, "Dolores «La Macarena»" es uno de los mejores espectáculos que en su género han pasado por Burgos. AGUIRRE.

Noticiario teatral

Manolo Caracol, apenas repuesto de una intervención quirúrgica, está haciendo sus preparativos para debutar con el nuevo espectáculo que le han preparado Quintero, León y Quiroga y que se titula "Toreros de España". Comenzará en San Sebastián y a mediados del mes que viene.

Carmen Escudella es, efectivamente, una estrella folklórica muy guapa, y la propaganda lo "fundó" así, que ha comenzado a recorrer los teatros provincianos con un espectáculo que titula "No-Do teatral", en el que hay alegria, arte, simpática gracia y juventud; según la propaganda también.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2378, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2153, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega, Madrid, 2.

CARBETEROS: "Serranías-Pobres-Paul" (Alava), dispone de radios y pinas a buen precio.

FURGON aluminio de 4 metros largo, 2'35 ancho y 2'55 alto, propio para transportes de carnes y fábrica de galletas, construido en los Estados Unidos, sin estrenar. Informes: Teléfono 53, Ondarroa.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

AGENTE productor necesita Compañía Seguros. Bien remunerado. Moneda, 13, bajo (oficinas).

ALQUILERES

ALQUILO buenas habitaciones amuebladas, derecho cocina, seño, matrimoniales, Informes, esta Administración.

SE arriendan, pisos nuevos. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo.

AMPLIO local, zona Vadiños, 150 metros, arriendo 1.000 pesetas. Informes: Prigo, Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

AMPLIO local libre vendo, calle Lain Calvo. Precio muy interesante. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

SEISCIENTOS metros, hermosa lonja una pieza, zona Vadiños. Barata. Urge venta; llave mano. P. Gómez (Prigo).

BONITA lonja libre, 72 metros, más patio, vendo 60.000. P. Gómez (Prigo).

CARRERA Arco vendo local, llave mano, buenas luces, inmejorable situación. Muy adecuado almacenar vinos, cosa similar. P. Gómez (Prigo).

CARRERA Madrid vendo taller, más un patio, 46.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

¡ATENCIÓN! Urge vender local libre, 140 metros, o bien cambiaría por camión, turismo. P. Gómez (Prigo).

PLAZA Capitanía, lonja llave mano vendo, 130 metros, 95.000. P. Gómez. Moneda, 13.

DISPONGO todas clases pisos, libres, distintas zonas y precios, llave mano; otros produciendo bien. Consulte sin compromiso. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

¡AGRICULTORES! Una buena motobomba riego. Un buen motor para aventadora. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y mar, camaradería: albargues de verano de las Juventudes de la S. Femenina.

TRASPASOS

DROGUERIA, con teléfono, instalación completa, barata. Prigo.

EN la Flora traspaso local, baja renta, espacioso. 35.000. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

BUEN comercio, calle Santander, traspaso. No se descuide; consulte rápidamente. P. Gómez (Prigo).

¡ATENCIÓN! Plaza Vega, buen comercio traspaso. Consulte precio, condiciones. P. Gómez (Prigo).

MAS acreditada tienda comestibles traspaso calle San Gil, muy barata. P. Gómez (Prigo).

CALLE San Cosme traspaso buen negocio. Consulte precio. P. Gómez (Prigo).

CALLE San Pablo traspaso amplio local, haciendo esquina, barato. (Prigo). P. Gómez. Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Austin 7 H. P., perfecto estado. Carrocerías Santos, Vadiños, 4d.

CAMBIO, vendo, turismo Wiper, cinco ruedas nuevas, frenos hidráulicos, por pisos o local. Informes: Moneda, 13.

COCHE Ford, 17 H. P., bien todo, toda prueba, vendo. Informes: Moneda, 13.

TAXI Buick, bien, aparato radio, cede barato. Moneda, 13.

TURISMO Opel, bien de todo, 12 H. P., vendo o cambio por solares. Informes: Moneda, 13.

CAMION Ford 17, palier flotante, modelo B. B., vendo barato. Moneda, 13.

VENDO camión Dodge, frenos hidráulicos, rueda nueva, toda prueba. Informes: Moneda, 13.

CAMION Belford, aceite pesado, con motor Perkin, vendo como nuevo. Informes: Moneda, 13.

Teatro AVENIDA HOY, JUEVES
Tarde: A las 7:45. Noche: A las 11.
DESPEDIDA DE LA SOBERANA DE LA CANCION ESPANOLA

Antonita Moreno
Y SU GRANDIOSA COMPANIA DE ARTE ESPANOL
Con el ESTRENO de la fantasía lírica en dos actos y 14 cuadros en prosa y verso de ANTONIO QUINTERO y RAFAEL DE LEON, música de MANUEL L. QUIROGA, titulada:
Dolores «LA MACARENA»
UN ESPECTACULO DE MAXIMA GARANTIA
¡¡EXITO TRIUNFAL!! (Telerado)

CINE CORDON
OTRO SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE, CON EL ESTRENO
Lo que cuesta ser estrella
Por Nils Poppe, una gran creación suya, y
Venganza del destino
Sesión continua de 5 a 10
PRECIO: 7 pesetas.
11 noche: "LO QUE CUESTA SER ESTRELLA"

Popular Cinema GRAN PROGRAMA DOBLE
en sesión continua de 4 a 11 noche
NO ESTOY SOLA y LA ILUSION ROTA
PRECIOS: 2 y 3 pesetas

Gran Teatro EL SABADO, DIA 1.º DE AGOSTO
PRESENTACION DE LA
EXCEPCIONAL COMPANIA DE COMEDIAS MUSICALES
VIRGINIA DE MATOS
Primer actor y director:
ROBERTO REY
Con la colaboración especial del popular primer actor, cómico
RAFAEL CERVERA
Con el grandioso ESTRENO de la comedia musical
PITUSA
UN VERDADERO ALARDE DE PRESENTACION
NOTA. — Localidades, en taquilla desde hoy.

DA
don Antonio
suspende en
de agosto. En
cor Willian se
rayos X.
la llegada
r regalo
ual a bene
lo de Anco
amparado
periodistas
ndo el carle
cional feste
ora es sabido
ar que despi
anuncio de
re los period
debrañ a bene
Ancianos de
o testimonio
a simpática
ar, ahí está
ue micia ja
de los que
entre el p
festejo de
o más es la
ga" la que
hacia la
benéfica y
s, remitiénd
distribuir al
pal, una p
señora.
que no p
mejores au
de cañal
s burgales
el próximo
tanto, nos
atimando el
oros, a base
y sugestiv
blabramos
hoy, tan só
queda exp
donativo va
empresario
Segundo
enerosamente
cido, tambie
on los period
ción artística
no. Vaya pa
estro público
trinidad por
e luego, hem
comprende
te vale.

phou
ay

del hogar y
sonán en
el Servicio
para tu futu
el hogar y la
ORI
NO
ÑUELO
CULISTA
os de Sando
MAYOR 2.º C
O DE TUBO
DE LA BIL
S DE REPOSO
de Mediona
Tfno. 2323
GUEZ PASO
ADES DE LA
ctrica de Int
s Imperfecto
és. verruga
a 2 y de 4
1.ª zuda. Tu

INFORMACION ^{del} EXTRANJERO

Crónica de Nueva York

El "mac-carthysmo", problema norteamericano

Unos le atacan furiosamente y otros le defienden con pasión

NUEVA YORK. — (Crónica de nuestra corresponsal, VICTORIA ARMESTO).

Una de las causas por la que me alegro de haber vivido estos años en los Estados Unidos es por haber podido presenciar el nacimiento y el desarrollo del "mac-carthysmo". Independientemente de cuál pueda ser el destino del senador Mac Carthy, su movimiento nacionalista resulta uno de los fenómenos más interesantes surgidos en la Norteamérica moderna.

El "mac-carthysmo" nació en el año 1950, cuando el entonces desconocido senador por Wisconsin denunció a los comunistas infiltrados en el Departamento de Estado. De aquella denuncia iba a salir el procesamiento de Hiss, ex-consejero del presidente Roosevelt en Yalta, que hoy cumple condena por espionaje comunista.

Iba a crear también la leyenda y el mito de Mac Carthy. Dentro de la política yanqui, árida, monótona y poco divertida, Mac Carthy vino a imponer un factor nuevo y apasionante. Hoy tiene divididos no sólo a los Estados Unidos, sino parte de los países europeos, como Francia e Inglaterra, donde el anti "mac-carthysmo" es desorbitado y censurado tan acerbamente como puede censurarse el "New York Times" o las publicaciones de Henry Luce.

Antes de 1950 nadie sabía nada de Mac Carthy. Lo poco que se sabía, empero, disponía a la gente a su favor. Mac Carthy es un hombre del pueblo que nació en el remoto Estado de Wisconsin como nieto de unos emigrantes irlandeses católicos. Sus padres eran granjeros y tenían siete hijos. El mismo Joe (su nombre completo es Joseph Raymond pero nadie le conoce más que por "Joe") fue granjero en su juventud y dependiente de ultramarinos y con su trabajo pudo pagarse los estudios, terminando su "high school" después de cumplidos los veinte años. Luego vaciló entre la ingeniería y las leyes y se decidió por la carrera de abogado. Ya entonces tenía ambiciones políticas que se vieron frustradas al ser derrotado como aspirante al puesto de juez comarcal. Entonces se presentaba como demócrata.

Durante la segunda guerra mundial hizo como capitán de Infantería de Marina en el Pacífico. A la terminación, Joe Mac Carthy aspira a ser senador republicano por su Estado natal. Era como aspirar a la luna. Mac Carthy se presentaba contra Bob La Follette, que era entonces senador republicano y descendiente de una familia de caciques que han dominado la política de Wisconsin durante cuarenta años.

Mac Carthy derrotó al senador La Follette, cuyos antepasados tienen estatuas de mármol en el Capitolio.

En los primeros tiempos, Mac Carthy apenas si se distinguió como senador. A la gente le resultaba antipático por su historia. En Washington le recibían con agrado en los cocteles políticos, porque un joven senador de buena presencia y soltero suele ser siempre bien recibido en todas partes. Rumores iban que le gustaba divertirse, salir con chicas guapas y bailar. Todos los domingos asiste a misa y es un católico practicante.

Desde entonces hasta la fecha, Mac Carthy se ha convertido en uno de los hombres más famosos y poderosos de Norteamérica y, sin dársele alguna, la figura política que enciende más pasión. Nombre usted a Mac Carthy en una reunión y verá de repente a un señor rojo colorado de rabia diciendo que es un bandido o poco menos, que hace añicos la Constitución y destruye las libertades tan caras al pueblo americano. Con el

mismo brío y un entusiasmo ilimitado salen sus partidarios, defendiéndole. Le llaman "héroe" y hasta "santo" y defensor de la civilización contra la barbaria.

Mr. White sostiene la teoría de que el poder de Mac Carthy, en vez de disminuir, ha aumentado últimamente.

Senadores de tanta influencia política como eran Benton, de Connecticut y Tydings, de Maryland, fueron derrotados en las elecciones últimas por candidatos republicanos a los que apoyaba Mac Carthy.

Esta semana, Look publica varias cartas; en unas le atacan furiosamente y en otras le llaman el "salvador de Norteamérica".

Aunque los partidarios de Mac Carthy están repartidos por todos los Estados de la Unión norteamericana, su gran fuerza radica en el Midwest, en la zona dominada por el "Chicago Tribune".

En los últimos tiempos, todos los manejos de los izquierdistas

tienen un único objetivo: conseguir que el presidente Eisenhower se entreviste con Mac Carthy. La cuestión de los barcos ingleses que comerciaban con la China comunista, denunciada por Mac Carthy, la quema de los libros de orientación comunista en las bibliotecas americanas de ultramar, la de la infiltración comunista entre los pastores protestantes son los temas que han apasionado más a los norteamericanos en los últimos tiempos. Detrás de cada uno de estos problemas se encuentra siempre al senador.

El nombramiento del embajador Bohlen, ratificado por el Senado contra el voto de Mac Carthy, ha sido presentado aquí como una derrota para los "mac-carthystas", pese a que el embajador ha quedado en una postura desairada. Estos días, cuando la destitución de Beria le cogió rumbo a Mallorca, mucha gente se pregunta aquí si, después de todo, Mac Carthy no tenía razón.

También ha sido presentada como un fracaso del senador la destitución de su ayudante en el Comité del Senado, Mr. Matthews, autor de la denuncia contra los pastores protestantes. Pero todos estos son episodios cuya importancia no pueda medirse ahora. Resulta difícil, si no imposible, predecir si Mac Carthy llegará a ser el presidente de los Estados Unidos, pero lo que sí puedo asegurarse es que el movimiento que capitanea es uno de los fenómenos más interesantes en la historia de estos años; Mac Carthy ha creado aquí un sentimiento nacionalista que parece destinado a tener grandes repercusiones no sólo en los Estados Unidos, sino también en Europa.

A la busca de mormones polígamos

VICTORIA (Columbia Británica), 29. — La Policía Montada del Canadá dice que está llevando a cabo una investigación para comprobar la existencia de un grupo de mormones renegados que, según una información recibida, se encuentran practicando la poligamia en el interior de la Columbia Británica.

Parece ser que la citada comunidad habita en Creston, cerca de la frontera con Estados Unidos. (Efe).

Un ferrocarril en el Sur de Argentina para unir con Chile

SANTIAGO DE CHILE, 29. — En el próximo noviembre se dará comienzo a la instalación de una nueva línea de ferrocarril que enlazará el Sur de Chile con el Sur de Argentina.

La citada línea, que tendrá una longitud de 1.200 kilómetros, unirá el puerto chileno de Talcahuano con Bahía Blanca, en Argentina.

Se espera que funcione todo el año, a diferencia de las otras dos líneas actuales, la que va desde Antofagasta hasta Salta y la que une Santiago con Mendoza, que se encuentran cerradas durante algunas semanas del año debido a las fuertes nevadas y temporal de lluvias en la región andina.

Ya existen líneas que unen Bahía Blanca con Neuquen y Talcahuano hasta cerca de la frontera. El único tramo que queda por construir es el que une a Neuquen con la línea chilena.

Hungría da marcha atrás en la persecución a la Iglesia Católica

ROMA, 29. — Noticias que se reciben en los círculos católicos de Roma dan cuenta de que el régimen comunista húngaro está suavizando el trato que se da al cardenal Mindszenty y a otros prelados encarcelados, en una serie de aparentes "acciones conciliatorias" hacia la Iglesia Católica. Los noticiosos no oficiales dicen que el cardenal ha sido trasladado desde su prisión a una "villa" y que se le ha permitido cuida-

Churchill reorganizará su Gobierno en el otoño

Pero no tiene prisa en retirarse de la política

Los franceses atacan en Indochina

HANOÍ, 29. — Fuerzas de la Unión Francesa cercaron a las tropas del Vietminh dirigidas por los comunistas en un rectángulo de playa en la costa de Annam. Las informaciones que se reciben en Hanoi dan cuenta de que todos los intentos hechos durante la noche por los rebeldes cercados para abrirse paso fuera del rectángulo fueron rechazados por las tropas francesas que montaron el espectacular ataque por aire.

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.



VIVAN LOS NOVOS

Peggy Cripps, de treinta y dos años de edad, hija del ministro inglés sir Stafford Cripps, después de haberse casado con José Manuel Appiah, estudiante de Leyes de Costa de Oro. La boda se celebró en Londres con gran pompa de público. Los nuevos esposos establecerán su hogar en las tierras africanas.

Grave crisis política al dimitir De Gasperi

Los demócrata-cristianos no pueden gobernar

ROMA, 29. — Italia se enfrenta con la más grave crisis política que ha conocido en su historia y los observadores opinan que la idea de quién será el jefe del Gobierno o quién lo asistirá en el poder, no logrará la aprobación del Parlamento, escindido de hecho.

Los cristiano-demócratas constituyen aún el partido más importante del Parlamento, son aún los más probables de ser el primer ministro. Esta mañana el presidente Einaudi suscitó los jefes políticos de los partidos, esperando que se acordara una pronta solución que en realidad se ha demorado ya varias semanas.

Los cristiano-demócratas que el partido debe tener la derecha o la izquierda quiere hallar apoyo para formar Gobierno. Pero el primer ministro dimitió después de su derrota en la elección de confianza, se abstiene de inclinaciones. Pero preferiría más bien una alianza con los monárquicos, por lo que se inclina hacia la izquierda.

A vueltas Di Stefano

BUENOS AIRES, 29. — River Plate ha dejado de ser un representante de la colonia, respecto a las elecciones, un probable traspaso de Alfredo Di Stefano al club que el convenio sobre el derecho a adquirir el club entrega de un millón de pesos de fin de mes.

DUNN, A GINEBRA

BARAJAS, 29. — En avión ha salido para Ginebra el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James Dunn, acompañado de su esposa. Fue despedido en el aeropuerto por el alto personal de la Embajada norteamericana. (Cifra).

Reposo, cuidados y tranquilidad para los pequeños que necesitan las acciones preventivas que tu donativo "Ayuda Juvenil".

BILBAO...
Cambio de...
Santander...
CAMBIO...
BURGO...
OFICIALES...
Laborale...
el Persona...
Seguro...
medad...
la misma...
extraordin...
de 15 del...
personal no...
ha...
efectos de...
Mutualidad...
para gene...
DELEGADO...
Laborale...
MENSUALIDAD...
LIO...
de los diver...
hacer efect...
sualidad el...
nuevos loca...
— calle de...
Número 3—...
y...
a ocho de...
OSIDA...
A vueltas...
Di Stéf...
BUENOS AIRES...
River Plate...
te un repres...
colona, resp...
a las...
un probable...
Alfredo Di...
Stéfano al...
club que el...
convenio so...
bre el dere...
cho a adqui...
rir el club...
entrega de...
un millón...
de pesos...
de fin de...
mes...
Si esta dis...
posición...
pública, el...
River Plat...
e...
tamente en...
gestiona...
Madrid. (A...
fil.)
Reposo, c...
uidados y...
tranquilid...
para los p...
queos que...
necesitan...
las acción...
preventiva...
que tu don...
ativo "Ayu...
da Juvenil".

Información Nacional

Instalación del primer campamento del S.E.U. para estudios arqueológicos

TARIFA, 29. — En las ruinas de Bolonia, situadas a pocos kilómetros de Tarifa, ha instalado el S. E. U. el primer campamento que para estudios arqueológicos se realiza en España. El lugar es maravilloso y se halla en la orilla del Atlántico, con vistas al Estrecho de Gibraltar. (Cifra).

NUOVA BARRIADA EN TENERIFE
SANTA CRUZ DE TENERIFE.

La novillada nocturna del sábado

Ayer se realizaron las pruebas eléctricas de iluminación del ruedo de la Plaza de Toros de los Vadiños para la novillada que se celebrará el próximo sábado, lidiándose cuatro novillos de Encinas por los novilleros burgaleses Julián Obregón, Acito López, Manolo Murga y Agustín Fernández.

El anuncio de la celebración de esta novillada —por vez primera en nuestra plaza— ha levantado cierta expectativa y es de esperar que la afluencia de público sea numerosa, ya que al aliciente de la novedad se une la calidad del ganado y la valentía comprobada de los diestros.

29. — Tenerife cuenta con una nueva barriada. Se denomina de "San Luis Gonzaga" y está formada por cuatrocientas viviendas confortables, dos grupos escolares y casas para maestros. Esta barriada será inaugurada oficialmente el primero de octubre, Día del Caudillo.

El importe total de las viviendas, incluyendo la urbanización e instalación de servicios y la construcción de un depósito de agua, es de cerca de veinte millones de pesetas. (Cifra).

EL MINISTRO DE HACIENDA POSESIONA DE SU CARGO AL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

MADRID, 29. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Aduanas, don Ramón Orbe y Gómez Bustamante, general del Cuerno Jurídico Militar y abogado del Estado, que hasta ahora desempeñaba el puesto de jefe de la Asesoría Jurídica del Ministerio del Ejército.

Le dió posesión el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, en presencia del director saliente, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada. (Cifra).

TOMAS SUÑER, A LIMA

BARCELONA, 29. — En avión ha salido a mediodía, rumbo a Nueva York, en viaje de regreso a Lima, el embajador de España en aquella capital, don Tomás Suñer Ferrer, acompañado de su esposa.

Continuará su misión diplomática cerca del Gobierno del general Odria. (Cifra).

Dieciocho nuevos sacerdotes jesuitas

BARCELONA, 29. — El arzobispo-obispo de la Diócesis, doctor Modrego, ha conferido esta mañana las órdenes sagradas a dieciocho nuevos sacerdotes jesuitas, en el Colegio Máximo de San Francisco de Borja, que la Compañía de Jesús tiene en San Cugat del Vallés. El acto resultó solemnisimo. (Cifra).

CADETES MILITARES PORTUGUESES, EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 29. — Ha llegado a esta capital una excursión del Colegio Militar de Lisboa, compuesta de 34 cadetes que finalizaron sus estudios en el mencionado Colegio y que ahora, tras este viaje de ampliación y prácticas, pasarán a la Academia Militar portuguesa, para alcanzar el grado de oficiales. Vienen acompañados del director del Centro, comandante Sampaio. (Cifra).

Toros y toreros

Antonio Bienvenida se ratifica en su denuncia contra los "ases" taurinos

Ha dirigido una carta al jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo

MADRID, 29. — Confirmando las declaraciones que el diestro Antonio Bienvenida hizo a un redactor de "A B C" en las que el citado diestro se sometía al dictamen del jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don Manuel Casanova, en relación con el veto a que le tienen sometido los diestros Rafael Ortega, Jumillano, Pedrés, Antonio Ordóñez y "Antonete", hoy "A B C" publica la copia de la carta que Antonio Bienvenida ha dirigido a don Manuel Casanova.

"Madrid, 28 de julio de 1953. — Señor don Manuel Casanova, jefe nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo. — Mi distinguido y querido amigo: Acabo de leer en "A B C" las declaraciones que ha hecho a un redactor de dicho periódico, en relación con el "veto" que me tienen puesto algunas "figuras" del toreo, y no quiero dejar pasar esta oportunidad sin expresar mi gratitud, tanto por sus protestas de amistad, a las que sinceramente correspondo, como por sus buenos propósitos de solucionar este enojoso asunto.

Ahora bien, por desconocimiento de los trámites establecidos, creía yo, cuando verbalmente le expuse en su despacho hace varios meses las dificultades con que tropezaba para el ejercicio de mi profesión, que ello podía considerarse como de-

nuncia formal ante su superior jerarquía, y en este mismo criterio —por lo visto, erróneo— abundé al dirigir al Sindicato la carta de despido, de mutuo acuerdo, del picador de mi cuadrilla José Escribano, en la que como motivo y fundamento de la misma aducía el escaso número de corridas contratadas, al oponerse a mi inclusión en los carteles ciertos matadores de toros. Por otra parte, su condición de director de "El Ruedo" y vocal de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, me hacían suponerle en conocimiento exacto de lo acaecido al organizar la corrida de dicha Asociación, y de ahí mi extrañeza ante el contenido de sus declaraciones. Por eso, como no deseo en modo alguno se estime; hago manifestaciones gratuitas, propias de irresponsables o de quienes persiguen turbios fines, le ruego considere esta carta como ratificación formal de la denuncia que públicamente hice desde las columnas de "A B C", y sin perjuicio de ampliarlas, si me requiere para ello, le invito a constatar la veracidad de mis acusaciones a través de personas de tan reconocida solvencia como los miembros de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Reciba por ello la emocionada gratitud de su cordial y sincero amigo, Antonio Bienvenida".

Domingo Ortega vuelve a los ruedos

MADRID. — (Crónica especial, por IGNACIO ARROYO).

Hoy, día 30 de julio, vuelve Domingo Ortega a vestir el traje de luces, que desde hace bastante tiempo se venía comentando esto como una posibilidad; se afirmaba que el gran torero estaba dándole vueltas a la idea de pisar otra vez los ruedos vestido con el traje de luces. Pero ahora estamos ya ante la realidad, y yo, poco tiempo antes de que salga para Valencia, sentado frente a él, en un gabinete de su casa.

—¿Cuántas corridas?
—Diez.
—¿En qué fechas?
Hace un gesto de ignorancia y responde: —Todo esto lo lleva Domingo González "Dominguín" hijo, y él es quien se lo podría decir. Yo sólo sé que toreo hoy en Valencia y el domingo próximo en Puerto de Santa María. Después creo que será en Portugal...

—¿Cuándo sintió el deseo de volver a los ruedos?
Domingo Ortega trata de quitar importancia a este gesto.
—No sé... Esto es una cosa de la que uno no se da cuenta...; tal vez alguna conversación con algún amigo...
—¿Por qué vuelve?
—El toreo es una poesía, un romanticismo —dice, abriendo los brazos y mirando en torno suyo, como dándole a entender que no lo hace por dinero—; en realidad no he dejado de torear desde que me retiré, lo que me parece que fué en el año 1947 o 1948. Desde entonces he actuado continuamente en festivales.
Mientras hablaba el gran maestro yo paraba en el magnífico hotel que tiene en la colonia del Metropolitano. Al entrar había visto en la cochera dos formidables automóviles y el precioso jardín que rodea al edificio. En éste se armonizaba perfectamente el confort con la elegancia. Entonces pensé que el toreo es la única poesía que proporciona ganancias.

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



HACEN FALTA MAS BOMBEROS

Los dos grandes y espectaculares incendios que se han producido en Madrid en cuarenta y ocho horas han puesto de manifiesto la pericia y abnegación de los bomberos que forman los equipos municipales de la capital. Luchando con la insuficiencia de medios, sobre todo en lo que respecta al agua, pudieron dominar ambos siniestros, que, sin esa capacidad de entusiasmo de los bomberos madrileños, habrían tenido mayor extensión y acaído mucho más graves consecuencias, pues el fuego que se produjo en el Cerro de la Plata estuvo a punto de llegar a los depósitos de petróleo de la CAMPSA. Los Servicios de Incendios, en todas las capitales y poblaciones importantes, están a cargo de los Ayuntamientos. El de Madrid ha demostrado y muchas veces su suficiencia en cuanto al trabajo y a la forma de actuar, pero no por lo que respecta a la plantilla, pues sólo cuenta con doscientos hombres, y no hace muchos días, en una sesión del Ayuntamiento, el delegado del Servicio, señor Ruiz de Grijalba, hizo ver la necesidad de triplicar por lo menos el número de los que prestan este importante servicio.

PAN DE TODAS CLASES

El pan ha mejorado y los madrileños tienen desde ayer a su disposición, en tahonas y panaderías, unas nuevas modalidades, que van desde la pieza de kilo a la de cien gramos. Se ha autorizado a los panaderos a que hagan toda clase de pan, como, por ejemplo, el integral, el candeal y otros tipos de lujo.

Inauguración de la Residencia Sindical "General Yagüe"

(Viene de primera página)
Habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien puso de relieve la magnífica actuación de la Organización Sindical de Baleares y expresó su íntima satisfacción por estar decidida a perpetuar la memoria de aquel gran soldado y español que fué el general don Juan Yagüe, cuyos hijos, Juan, Gloria y María Blanca se hallaban presentes en el acto y a los cuales el numerosísimo público ha dedicado una prolongada y cordial ovación. Finalmente habló el delegado nacional de Sindicatos, que ha agradecido todas las colaboraciones y el entusiasmo que han hecho posible que se levantara tan espléndida residencia sindical. Recordó el anhelo del Caudillo en todo cuanto se refiere a elevar el nivel de vida de los trabajadores y encareció a todos que cuiden la residencia como si fuera cosa propia, ya que, en realidad, es para beneficio de todos los productores. (Cifra).

Ingiere un purgante y fallece a los 15 minutos

VALENCIA, 29.—Un hombre ha resultado muerto por envenenamiento a los 15 minutos de tomar un purgante. Se trata de Manuel Llana, de 31 años, casado y vendedor ambulante. Su esposa, María Ibañez, se presentó en una droguería para adquirir un purgante. El dueño del establecimiento le dijo que no los vendía. Poco después volvió María y pidió sal de higuera y al decirle el dueño y varias personas que había en la tienda que dicho producto sólo se utilizaba para curar animales, insistió y se llevó cien gramos, de los cuales dió la mitad en un vaso de agua a su esposo, que a los pocos minutos experimentó fortísimos dolores en el estómago, y falleció momentos después de ingresar en la Casa de Socorro. Parece ser que la sustancia vendida no era sal de higuera, sino sal de acedera. El Juzgado ha instruido el oportuno sumario para averiguar el hecho. (Cifra).

OSIDAD Por OCIO



...vuelo nocturno...

AHOGADA EN EL RIO
CASTELLON DE LA PLANA, 29.— Cuando se bañaba en el punto denominado Pozo de la Rambleta, del río Mijares, en el término municipal de Ribesalbes, la muchacha Dolores Martínez Vila, de 14 años, fué arrastrada por la corriente y pereció ahogada, sin que pudieran evitarlo los miembros de su familia que estaban con ella, por no saber nadar. El cuerpo fué rescatado horas después por unos excursionistas. (Cifra).

Cinco minutos con

Don Enrique Lafuente Ferrari, historiador de pintura



El público asistente a la conferencia de don Enrique Lafuente Ferrari era de los más variados y heterogéneo...

Desde cuando pronuncia conferencias?

Hace veinticinco años. Siempre en España?

Además de aquí, en Inglaterra, El Cairo, Alemania, Francia, Italia y otros países europeos.

¿Y América? Tuve dos invitaciones y no pude aceptarlas.

¿Tiene interés? Sí. Hay museos de allá que merecen la pena visitarse.

¿Por qué? Encierran demasiada obra de estas latitudes.

¿Cuántas ediciones lleva de su "Historia de la pintura española"?

Cuatro. Comenzó con cien páginas y hoy tiene más de seiscientas.

¿No resultan un tanto caros los libros de arte? Pues los libreros dicen que cuanto más caros esta clase de libros, más se venden.

Desde el punto de vista de historiador, ¿cómo ve el momento actual de la pintura española?

Excelente. Hay muchos pintores y muchas tendencias.

¿Calidad? Pues sí. Debido a esa competencia se entabla una lucha de tendencias que por fuerza nos ofrece, de vez en cuando, muestras de valor artístico.

¿Esa fecundidad ¿no daña al arte? Nada de eso. Lo bueno se salvará; lo no bueno naufragará irremisiblemente.

Las vocaciones firmes y decididas se levantarán sobre las anodinas y enclenques.

Como catedrático de la Academia de San Fernando, ¿se percibe aumento en el ingreso de nuevos alumnos?

Hace veinticinco años la matrícula normal era de veinte alumnos; los cursos actuales se acercan a ciento cincuenta.

¿Cuando algún principiante se le acerca requiriéndole consejos, ¿qué le recomienda? Talento.

¿Y el conocimiento de la técnica? Vale más talento sin técnica, que técnica sin talento.

¿Se atrevería a señalar los mejores pintores del momento actual? (Alguien de los reunidos dice que esto es tirar con bala. El maestro sonrío y nada dice).

¿El caso Dali? Hay que reconocer un pintor de la clase que lo decía antes: con talento, además poseído de unas condiciones fabulosas y de extravagancias.

¿Y Picasso? Otro genio universal. Es un caso rarísimo. Mantener durante cincuenta años su nombre en primera fila del arte, es un triunfo único. Y también es curioso: que, precisamente, los dos pintores más conocidos...

Con diversidad de actos el Sindicato de Hostelería festejó a su Patrona

Misa solemne en San Lorenzo.-Entrega de donativos.-Partido de fútbol.-Cena de hermandad y verbena en la Sala

El Sindicato Provincial de Hostelería y Similares festejó ayer a su Patrona, Santa Marta, con diversidad de actos...

El acto organizado por la naciente Hermandad de Santa Marta. Presidieron la ceremonia el teniente de alcalde don Fernando Dancausa de Miguel...

zonas Norte y Sur de la ciudad, desarrollándose el juego con las peripecias propias de esta clase de encuentros...

drugada, registrándose un lleno. Esta mañana, a las diez, celebrará en la iglesia de San Lorenzo una misa rezada por el alma de los fallecidos...

La Casa Vasca en honor de San Ignacio

Hoy, día 31, a las ocho y media de la tarde, concierto por el mago de la armónica Fermín Pujol...

Repertorio: "Rapsodia húngara número 2", Liszt; "Danza del fuego", Falla; "Hora Staccato", Heifetz; "Pasodoble", popular; "Zezzenarena", idem; "Triki-tusha", idem; "Danza de Amaya", Guridi; "Estrellita", Ponce; "Claro de luna", Debussy.

La estancia en Burgos de los cadetes aviadores norteamericanos

Visita a la Cartuja de Miraflores, Monasterio de las Huelgas y baile en el Salón de Recreo

Acompañados de los capitanes Goya y Salto, los cinco cadetes aviadores norteamericanos visitaron nuestra ciudad...

Por la tarde, a las siete y media, y en el Salón de Recreo, se celebró un baile en su honor.

Los cadetes aviadores yanquis marchan de Burgos llevando una granísima impresión y se hallan encantados con las atenciones de que están siendo objeto...

En el mundo entero hayan nacido en España. Hace calor en esta sala reducida. El catedrático, antes de acercarse al hotel, quiere dar un paseo...

Carnet de Sociedad

ENLACE PEREZ GONZALEZ-LOPEZ SAIZ. En la tarde del día 21 del corriente mes se celebró en la real y pontifical iglesia del Buen Suceso...

La gentil desposada vestía precioso traje de raso duquesa y en tocado casquete de lentejuelas de nácar con velo de tul ilusión.

Ante la representación del Juzgado testificaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Joaquín Huidebro Polanco...

La feliz pareja, a la que deseamos un sin fin de venturas, emprendió viaje de luna de miel...

ENLACE FERNANDEZ-ARCE. En el día de ayer contrajeron matrimonio enlace, en la parroquia...

NECROLOGICA

Ha fallecido en nuestra ciudad, doña Casilda Arja Arriaga, de don Isidro González...

Para las numerosas plazas vocadas en los Cuerpos de Camas a continuación, os ofrecemos los programas...

INSTITUTO EDITORIAL. He aquí las oposiciones de 70 plazas para ingreso en la Escuela Judicial.

Clases orales y por correspondencia para Taquimeografía, Lengua general, Banca y Comercio.

El dinero que das en la compra de "Ayuda Juvenil" convertirá en medallas y libros de texto...

Las MOSCAS y los MOSQUITOS le molestan? PULVERICE Z-Z-6 LIQUIDO. Escuche TODOS LOS MARTES a las 10.45 LA HORA Z...

LA SEÑORA Doña Casilda Arja Arriaga falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos...

Una e... 1... 2... DESDE... D... pasa... tes ind... unos pu... ma de... una fórm... nal, que... Fútbol... opinión... de pa... Abrir... ples y f... de verd... primer c... agradec... taciones... Desde... nes, que... MADRID... reunión... Directivo... Española... videncia... que hace... sesiones... de tempo... ron, entre... voverdos... Aprobar... viaje re... por el equi... agradecido... Manero... selecc... Por not... Federación... dian selecc... de del equi... res Manero... peón de Es... se siempre... plazarse... mes de... por la ve... so entre B... van estos B... para felic... Siguen T... Federación N... la velada d... tra queri... está compl... obstaculiza... inconvenie... sentados p... les. Se dud... telaciones... va (el tron... reunión e... deporte, pu... diferencia... que tiene g... ra la coloc... sinceramen... tratamiento... con ello va... en Burgos... carnos tod... seguir que... trascedien... en nuestra... de las inst... Mayo" (Sal... ción es pu... con el fin... ra que los... el depor... plazas a... ramos los... ciedad has... zación...

Una encuesta futbolística

1. ¿Cómo ve Ud. la situación del Burgos Club de Fútbol?

2. ¿Qué remedios o soluciones considera usted de urgente aplicación?

- a) En el orden económico
b) En el aspecto deportivo

DESDE el mismo día en que comenzamos la sección: '¿Que pasa del Burgos C. de F.?', habíamos recibido insistentes indicaciones de que preguntásemos a la afición (sobre unos puntos muy concretos) su manera de enfocar el problema de nuestro futbol local.

Abrimos, pues, esta encuesta con unas preguntas simples y fundamentales, que rogamos contesten todos cuantos, de verdad, quieran prestar una decidida ayuda a nuestro primer club de futbol.

Desde hoy mismo pueden enviarnos todos sus contestaciones, que publicaremos en nuestras columnas.



El domingo día 9, VI Travesía a nado de la Laguna Negra

Organizada por la Sociedad Deportiva Arlanza F. de J.



las 17,30 horas. Visita al campamento 'Cid Campeador', a las 18,00 horas.

Estancia en Quintanar de la Sierra, con fiesta en honor de los excursionistas.

Salida hacia Burgos, a las 22,30 horas. Llegada a Burgos, a las 24,00 horas.

LA VI TRAVESIA A NADO DE LA LAGUNA NEGRA

Primero. - En la Travesía podrán participar cuantos nadadores to deseen, pertenecientes a cualquier Sociedad Deportiva de España, debiendo hacer su inscripción en el domicilio de la Sociedad Deportiva 'Arlanza F. J.', calle de Santander, número 2, Burgos, antes del día 5 de agosto.

Segundo. - La prueba se celebrará el día 9 de agosto, a las 13 horas, y en la citada Laguna Negra.

Tercero. - Se establecerán dos clasificaciones, una individual y otra por equipos, puntuando para ésta los 3 primeros nadadores de los centros que podrán componer cada uno de los equipos que se presenten.

Cuarto. - La competición consistirá en la travesía a nado, en estilo libre, de las aguas de la citada Laguna (350 metros, aproximadamente).

Quinto. - Al equipo vencedor de la travesía, así como al ganador absoluto de la prueba, se les hará entrega de un trofeo.

La Sociedad Deportiva Arlanza F. J., organizadora de esta prueba, pone a disposición de sus socios un autocar, al precio de 30 pesetas, asistiendo a hacer la inscripción en las Secretarías de dicha Sociedad. Teniendo en cuenta que las plazas se asignarán por riguroso orden de inscripción, previo pago de su importe.

La Sociedad Deportiva Arlanza F. J. ha organizado la VI Travesía a la Laguna Negra, de Neila, para el día 9 de agosto, de acuerdo con las normas siguientes:

Morario e Itinerario:

Salida de Burgos, a las seis de la mañana (Plaza Prim). Llegada al albergue de Sanza, a las ocho y media de la mañana. Santa misa, a las nueve de la mañana. Subida por el collado de Neila, diez de la mañana. Llegada a la Laguna Negra, doce de la mañana. Pruebas en la Laguna, a las trece horas.

Una vez terminada la prueba los excursionistas tendrán tiempo libre para comer y recorrer los alrededores, e iniciar el descenso de la Laguna, hacia el collado de Neila, donde estarán esperando los autocares.

Salida del collado de Neila, a las 17,30 horas.

Burgos, a la Federación Oeste El premio 'Foronda', por no haber sido sancionada este año, a la Real Sociedad

MADRID, 29. - En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, y que hace el número doce de las sesiones celebradas en diez meses de temporada oficial, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Manero y Quintanilla, seleccionados contra Francia

Por notificación oficial de la Federación Española de Lucha que los seleccionados para formar parte del equipo español los luchadores Manero, de peso mosca y campo de España, y Quintanilla, peso semipesado, que tienen que desplazarse a Bilbao en el próximo mes de octubre, donde tendrá lugar la velada internacional de greco-romano entre España y Francia.

Según las gestiones por la Federación Norte para conseguir dar la velada de lucha libre en nuestra querida ciudad. El programa está completo, pero lo único que obstaculiza la realización son los inconvenientes últimamente presentados por la carencia de localidades de la Ciudad Deportiva (el frontón). Serán el centro de reunión de los aficionados al deporte, pues existe una pequeña diferencia sobre las condiciones que tiene que reunir la cancha para la colocación de sillas. Creemos que el pequeño conflicto con ello va al interés del deporte en Burgos, pues debemos sacrificar lo que nos interesa para conseguir que los espectadores de nuestra gran representación en las instalaciones del 'Dos de Mayo'. Sabemos que la organización es puramente gratuita y sólo con el fin de alcanzar ingresos para el deporte amateur puedan desplazarse a otras provincias. Especialmente los relacionados con impagación de las cuotas de la organización.

delegado nacional de Deportes, proponer al pleno la concesión de unos premios nacionales, adjudicando a la Real Sociedad de San Sebastián la copa 'Foronda', por no haber sufrido sanción alguna en el curso de la temporada última. A este respecto cabe señalar que otros clubs igualaron el mérito premiado y que la Real Sociedad fue elegida después de consultar los datos de tres temporadas; advertir a varios clubs, en virtud de la revisión recientemente efectuada, que deben proceder a subsanar diversas deficiencias en sus campos de juego, a fin de ponerlos en condiciones reglamentarias para iniciar la temporada; autorizar a la Mutualidad de Futbolistas la creación de veintinueve becas en beneficio de los jugadores aficionados o juveniles que cursen estudios en algún centro oficial y con el propósito de orientar a dichos futbolistas hacia el cultivo de sus facultades intelectuales y artísticas; disponer la distribución de los treinta y dos equipos de Segunda División en dos grupos y los ciento ochenta de Tercera en seis a reserva de las bajas que puedan producirse por aplicación de los preceptos reglamentarios en materia de morosidad y de defectos en sus instalaciones deportivas.

También se acordó estudiar la reconstrucción de un fondo de compensación para los equipos del segundo grupo de la Segunda División y disponer la forma en que se habrán de efectuar en la presente temporada las designaciones de árbitros en Primera y Segunda División. (AHH)

CAMBIO DE FEDERACION N. de la R. - Entre los acuerdos adoptados y según vemos en 'Marca' del día 29, figura el de pasar de Burgos a la Federación Oeste, que tiene su sede en Valladolid, dejando de pertenecer, por tanto, a la Guipuzcoana REORGANIZACION DEL COMITE DIRECTIVO

MADRID, 29. - En el día de hoy el presidente de la Real Federación Española ha procedido a...

Campeonato Mundial de Billar Libre en Vigo VIGO, 28. - Las partidas de la primera jornada del Campeonato Mundial de Billar a Libre, disputadas esta noche, dieron los siguientes resultados:

Van Hassel (bélga) 500 carambolas, 185 serie mayor, 17 entradas. Duarte (Pinto) (portugués) 219-45-17. Domingo (español) 500-235-14. Buitrón (español) 301-55-14.

una reorganización del Comité Directivo de la misma, el cual, previa aprobación de la Delegación Nacional de Deportes, ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente: Don Sancho Dávila y Fernández de Celis, conde de Villa Puente Borromea. Vicepresidente primero: Don Juan Touzón Ferjo. Vicepresidente segundo: Don Agustín Aznar Gonor. Tesorero: Don Manuel Molero Valle. Vocales: Don Mariano Gómez Zamalloa y Quinto, don Miguel Moscardó Guzmán, don Guillermo de Bizaguere y Olmos, don Ignacio de Orta y Urgujá, don José Antonio Pascual López-Quesada, don Augusto Arañó Vialís y don Justo Blasco Obar. Secretario del Comité: Don Fernando Esquivias Aranao.

También ha sido prevista la presidencia del Comité de Recepción, nombrándose a don Jesús Sáiz Rodríguez. Desaparece la Secretaría de Asuntos Generales y se restablece la Secretaría General, a cargo de don Andrés Ramírez. (AHH)

El Roma venció (4-2) al Barcelona

CARACAS, 29. - El partido entre el Barcelona y el Roma ha comenzado a las 21'06 hora local. Los dos bandos modificaron las alineaciones que habían anunciado al medio día y el resultado ha sido 4-2 a favor del Roma.

Con el partido Roma-Barcelona, la clasificación del torneo de Caracas para la Copa Presidente Pérez Jiménez se establece como sigue: Corinthians 4 4 0 0 7 3 8 Roma 5 2 4 2 8 7 5 Caracas 4 1 1 2 7 3 3 Barcelona 5 4 0 4 7 11 2

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que flotan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

FALLECIO AYER ENRIQUE GRANADOS

Dedicó su vida a enseñar a nadar

MADRID, 29. - A las tres y media de esta madrugada falleció don Enrique Granados, a los 56 años de edad, después de dedicarse intensamente durante 26 años a la preparación de los valores nacionales de natación.

Don Enrique Granados estaba casado con la célebre nadadora catalana María Amauellas, de cuyo matrimonio habían nacido dos hijos, los ya populares y "recordmans" de España, Jorge y Enrique, que estaban seleccionados para partir mañana, jueves, con dirección a París, con el fin de tomar parte en el noveno encuentro internacional de natación Francia-España, en la piscina de Tourelles.

El entierro se celebrará esta tarde, desde la casa del finado al cementerio del Este. Granados ha fallecido a causa de una angina de pecho y hace tres o cuatro meses venció una peligrosa enfermedad al corazón. Como se recordará, el padre de Granados fué el célebre compositor de igual nombre, que pereció en el hundimiento del 'Titanic', hecho que determinó en su hijo la firme determinación de dedicarse por entero su vida a enseñar a nadar, en cuyo cometido obtuvo grandes éxitos, toda vez que casi todas las grandes figuras de la natación española, tanto las ya 'viejas glorias' como las actuales, se puede decir han pasado por sus

Escartín dejará de ser seleccionador

MADRID, 29. - Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que la Real Federación Española de Fútbol ha tratado en estos días del ya llamado "caso" Escartín.

Al parecer, el organismo superior del fútbol español concederá la baja como seleccionador a don Pedro Escartín dentro de breves días.

El señor Escartín será nombrado para otro señalado cargo dentro del fútbol nacional, aunque por ahora se ignora a qué puesto será enviado y si aceptará o no el señor Escartín esta designación.

El problema que se le presenta a la Federación es la designación del nuevo seleccionador nacional de Fútbol, hallándose tan cercana la formación y preparación del equipo nacional ante el partido primero a celebrar, de carácter internacional, que tendrá lugar el próximo día 8 de noviembre, en Bilbao, y en su campo de San Mamés, contra la selección catalana de Suecia. (AHH)

A los albergues de verano de las Juventudes de S. Femenina asisten, en perfecta hermandad, aprendices, flechas y escorares.

VENTOSILLA Aranda de Duero Venta de pollas Leghorn de tres y cuatro meses muy seleccionadas

ANIMALES TELEDIRIGIDOS

En un laboratorio se ha conseguido hacer saltar a las ranas

COLOCANDO en los cuerpos de los animales una minúscula bobina, un técnico fisiólogo, M. André Djourno ha conseguido que varios sujetos experimentales obedezcan a distancia sus órdenes, con movimientos precisos.

En su laboratorio dirige así el salto de una rana y provoca en los conejos reacciones cuidadosamente previstas. Este descubrimiento ha sido revelado por el profesor Binet, a la Academia de Ciencias. Consiste en excitar eléctricamente, a distancia, al animal, dirigiendo sobre él una corriente que recibe un minúsculo inducido colocado dentro mismo de su cuerpo.

Recientemente, Manceau y sus colaboradores intentaron realizar un experimento basado en los mismos principios, para actuar sobre el cerebro del gato. Su técnica exigía la implantación de un tejido metálico a través del cráneo y que rebasase la cabeza en diez centímetros, para recibir los impulsos de un radar bastante poderoso de un barco de guerra.

M. Djourno ha perfeccionado la técnica. Sus animales ya no llevan en la cabeza la antena receptora. Coloca quirúrgicamente un inducido que consta de un núcleo de hierro dividido y varios centenares de espiras de hilo fino en el lugar elegido del cuerpo del animal, por ejemplo, a lo largo de un nervio.

Después de cicatrizada la herida se puede producir a voluntad la excitación deseada, sacudidas o tetanizaciones musculares, respiración electrofrénica, excitaciones centrales o glandulares. El animal no parece incomodado en modo alguno por la presencia en su interior del diminuto cuerpo extraño.

Otro experimento consiste en obligar a una rana a dar saltos gracias a la fácil utilización de las corrientes microfónicas que actúan desde el exterior sobre un inducido interno.

Está sabido que ahora perfeccionar su técnica para poder aumentar la distancia de las órdenes, por medio del empleo de altas frecuencias modulares, dirigidas por medio de un pequeño cristal de germanio.

Con esta técnica se habrá abierto la posibilidad de una nueva utilización de animales robots.



Ganadores de los campeonatos provinciales de tiro nacional, celebrados recientemente y entre los que se encuentra un empleado de nuestra casa: Félix Urquijo Grijalba, que obtuvo el título individual de la prueba "Prensa y Radio". — (Foto Ruiz)

TURISMO DE CAMPAÑA



La joven pareja alemana prepara el té a la puerta de la tienda de campaña, en un atardecer romano, bajo las copas de los pinos. Han llegado en moto y aprovechan la oportunidad que brinda Italia de dormir en un rincón del país pintado de verde y acondicionado con servicios de primera necesidad.

Conferencia del Sr. Lafuente Ferrari en los Cursos de Verano para Extranjeros

Ayer tarde, a las siete, en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, pronunció su anunciada conferencia —primera parte, que hoy finalizará— el catedrático de Historia de la Pintura, don Emilio Lafuente Ferrari. Numerosos estudiantes extranjeros de los Cursos de Verano, así como el profesorado en pleno y otras personalidades de la vida cultural burgalesa, se encontraban en el salón.

Hizo la presentación del conferenciante el director de los Cursos, don Pedro Carasa, señalando en líneas generales la biografía del disertante, y seguidamen-

te la aportación racial germánica — es posible el logro de éste dió comienzo a su lección, "La pintura gótica española", tratando en esta su primera lección de las primeras etapas.

Comienza el señor Lafuente Ferrari estableciendo conceptos generales en torno a lo gótico, desmenuzando el contenido exacto del vocablo, para indicar más tarde su enorme trascendencia en el mundo oriental durante el período comprendido desde mediados del siglo XI a principios del XVI. Señala más tarde cómo debido a estas tres columnas —la tradición clásica del Imperio romano, la

del gótico, y ya entró de lleno el tema central de la conferencia, indicando los rasgos esenciales de la influencia del gótico, exponiendo las características propias de los tres estilos: franco-gótico, gótico e internacional, ilustrando su conferencia con la proyección de cincuenta diapositivas, ofreciendo visiones casi inéditas que completaron, en suma, la explicación dada.

Esta tarde, a las siete, dará la segunda conferencia, continuación de la anterior, sobre el enunciado "Los maestros del siglo XV español".

Guerra a muerte en el Africa negra. Los juramentados del "Mau-Mau". Sangre de cordero a la luz de la luna

EL CAIRO. — (Crónica del corresponsal de FIEL, A. CH.) Hace meses que Nairobi no vive tranquila. Sus habitantes andan con pistolas en el bolsillo y refuerzan la vigilancia de sus casas. Claro está que se trata, exclusivamente, de los blancos. A kilómetro y medio del centro, los "kikuyos" viven en chavolas de katas y barro. Ellos también temen, pero menos a los "Mau-Mau" que a las represalias de la Policía y del Ejército.

Ya en agosto de 1952 comenzó la abierta rebeldía de los negros. Pero antes, mucho antes, estremeedores informes llegaban a las oficinas londinenses del Ministerio de Colonias, hablando de los "salvajes y bárbaros juramentados de los "Mau-Mau". En ellos, precisamente en ellos, está la clave de la fuerza de esta organización secreta que ya reúne entre 200.000 y 500.000 afiliados.

Todas las antiguas tradiciones negras reviven en esta tierra en la que la colonización británica sólo ha dado superficiales brillos de civilización. Los dirigentes del "Mau-Mau", hace diez años, debieron perfilar, detenidamente, un plan de acción que respondiera a la peculiar psicología de sus compatriotas. Por eso no olvidaron la fuerza misteriosa de los espíritus, que pesan, con sus castigos, sobre aquellos que rompen un juramento.

A la luz de la luna, en un claro del bosque, se reúnen los nuevos aspirantes ante el misterioso personaje que ha llegado de lejos para aceptar las promesas de los "Mau-Mau". Una ujeja es decapitada a golpes de pesados machetes "kikuyos". Cada nuevo militante debe bañar sus manos en la sangre caliente y lanzarse a la rueda para bailar con los brazos en alto hasta que la noche avanza y se secan las manos. Los tambores atruenan la selva y son como una irresistible llamada, como una coacción violenta para los millares de hombres que los escuchan.

Dos son las fundamentales promesas que se les exigen: combatir a los blancos cuando se les ordene y mantener el más severo secreto sobre la organización y los planes

de ataque. Sin embargo, también se les hacen otras peticiones, según las especiales circunstancias de los militantes negros. En algunos casos se les pide que no vendan sus tierras, en otros que roben las armas de fuego que tienen cerca, en otros que abandonen el cristianismo. A estos últimos, a los que se coacciona que abandonen la disciplina de la religión católica, se les considera como traidores en potencia, como fieles a una organización que ha sido importada por los hombres blancos. De ahí que, cuando rechazan la apostasía, sean asesinados violentamente para influir sobre los que posean un temple menos heroico. Tierra de mártires cristianos está siendo el Africa negra en la que combaten los hombres del "Mau-Mau".

En algunos lugares, cerca del noventa por ciento de la población ha ingresado en la organización secreta de "los escondidos". Pero nadie sabe a ciencia cierta el número de los que, en cualquier momento, pueden ponerse en marcha para atacar. Hace diez años, los fundadores de la organización

fueron despacio. Pero las exigencias de la acción les han obligado a un reclutamiento masivo en el que las amenazas y la coacción social pesan mucho.

"Cuando suene la flauta, abandona la hacienda y mata a los blancos", dice la consigna permanente que circula entre las tribus en mensajes de oído a oído.

Cuando los terroristas quieren iniciar una acción de represalias, siempre lo anuncian con anticipación. Después de que un gato negro aparezca colgado en una de las entradas de la finca, sonará la flauta en la noche, y como dice la promesa: "Aunque me encuentre en la cama, desnudo saldré de ella y acudiré a la llamada".

Muchos "kikuyos" han sentido miedo a ir demasiado lejos. Ingresaron más o menos trivialmente en la organización secreta y ahora están atados por sus juramentos y por las represalias de "los escondidos", sin saber cómo salir. El Gobierno británico de esta colonia, conociendo la situación, inició una labor de acercamiento, de captación, entre los hechiceros indígenas, que son los que pueden liberar a los negros de sus promesas. En algunos casos el procedimiento dió resultado inicial, pero las venganzas del "Mau-Mau" cortaron en seco la manobra. Sus machetes, sus lanzas y sus rifles tenían más fuerza que los espíritus anidados entre los bosques del monte Kenya.

Otros hechiceros si han tenido más éxito. Algunos de sus hombres, de sus fieles, han sido capaces de resistir hasta el final, que es el principio. Los cristianos, con sus cruces blancas sobre la cabeza, han llegado hasta la muerte antes que abandonar la gracia reconquistada por la confesión.

Mientras, en Nairobi, los blancos suavizan los nervios con "whisky", las campanas del cielo están cantando gloria por estos negros en paz: los que triunfaron sobre los "juramentados del "Mau-Mau".

MAHANA: "Movilización general en Kenya".



Como una...
este día nos...
que, bajo el...
el fundador...
de Loyola...
con la muerte...
de entregaba...
a los cielos...
de espirituali...
cesalmente...
la majestad...
centro, en...
ras, sino tan...
libro de los...
exterior algo...
que su...
Hoy, Sa...
Esp...
pereg...
los ár...
TANG...
con el meo...
Orán presc...
Ciente...
mil...
norte...
visita...
BARCEL...
de Publico...
General de...
en Nortea...
celebrado...
vista con...
doras, en...
aigo que...
cosas de...
rica dijo...
ron nues...
ristas no...
esta año...
babilidad...
a 140.000...
mo españ...
ventr. Mi...
los turis...
muestran...
mer luga...
cortesía...
paña, de...
tran su...
lucia y d...
monco, l...
tados U...
gran ad...
nacional...
Brava y...
fra).